
 

V 2: Svatováclavské skály – Síbrovna – židovský hřbitov 
 
Vycházka vede podél řeky, kolem koupaliště k vyhlídce ze Svatováclavských skal na řeku 
Otavu, k Síbrovně s pohledem na město, k Vrcovicím a na Písecké hory. 
 

Doprava 
možnost použití autobusu MHD 
 

Popis cesty 
U lávky na Městský ostrov se setkáme s pásovým červeným a modrým značením. Půjdeme 
po levém břehu proti proudu řeky podél tenisových kurtů, pod most Fráni Šrámka 
a železniční most (tratě Protivín – Zdice). Dále kolem jezu, kde stávala bývalá papírna. Dnes 
se nad ním klene moderní lávka Dagmar Šimkové. Po chvíli se značení odkloní od řeky 
a připojí se žluté psaníčko. Psaníčko značí cestu krátkou 1/2 km a spojuje koupaliště 
s autobusovou zastávkou u kostela sv. Václava, který vidíme vpravo. Plovárna byla zřízena v 
roce 1935 péči Lázeňského družstva více než milionovým nákladem. O dva roky později byl 
přistaven malý hotel s restaurací (dnešní penzion Sport). Tam, kde u koupaliště končí žluté 
psaníčko, začíná psaníčko zelené, které nás, společně s červenou a modrou pásovou 
značkou, dovede nad koupaliště na řece Otavě. Zde nás opustí zelené psaníčko, které 
potom pěšinou vede dolů k řece ke krásné procházce směrem k Zátavskému mostu. To je 
však delší cesta, která je popsaná zvlášť. Pokračujeme dále cestou po pásových značkách, 
které nás zavedou na pěšinu do akátového lesa nad řeku. Jsme na Svatováclavských 
skalách, kde začínají pěkné výhledy na řeku.  
Skalnatá stráň na našem břehu řeky Otavy pod Václavskými skalami byla osázena dřevinou 
amerického původu trnovníkem akátem (Robinia pseudoacacia). Trnovník je vhodný pro 
zalesňování neplodných půd a boji s půdní erosí. Mohutná kořenová soustava mu umožňuje 
krýt velkou potřebu minerálních živin i na půdách chudých. Bakterie v kořenových hlízkách 
váží nadměrné množství vzdušného dusíku. Trnovník má velmi bohatou výmladnost 
pařezovou i kořenovou. Z těchto všech důvodů mnohé původní rostliny v akátovém porostu 
vyhynou. Naše stráň je porostlá pouze jedním druhem trav – lipnicí hajní. 
Po chvíli dojdeme k rozcestníku červené a modré značky. Modrá pokračuje do Kestřan, 
Sudoměře, Čejetic a dále mimo okres. Červená je rovněž dálková značka směr Oldřichov, 
Velké Nepodřice, pod vrch Velký Kamýk a dále na Sedlice a Blatnou. My se pustíme 
červenou, která nás dovede nejdříve na silnici Písek – Strakonice. Po chvíli dojdeme na 
rozcestí silnic a odbočíme doprava směrem na Oldřichov a asi po 100 m odbočíme po 
neznačené polní cestě k usedlosti a malému lesíku na návrší zvaném Síbrovna. Z cesty 
máme výhledy směrem východním na město a Písecké hory. Pozemky směrem k 
Václavskému předměstí se nazývají Na vinici. Snad zde dříve byla pěstována vinná réva.  
Ze Síbrovny můžeme dojít (musíme usedlost obejít kolem lesíku) polní cestou dolů na nově 
upravenou asfaltovou cestu a po ní doprava k bývalému židovskému hřbitovu. Zde je 
pochována důvěrná přítelkyně Leoše Janáčka Kamila Stösslová (1891–1935). Bohužel její 
hrob nelze identifikovat. Kamila byla manželkou píseckého starožitníka. Leoš Janáček proto 
často dojížděl do Písku. Hřbitov je ve správě Židovské obce Praha. Po asfaltové silnici kolem 
bývalých objektů tankového pluku, železniční zastávky, arboreta a střední lesnické školy 
dojdeme na zastávku autobusu MHD před školou. Případně můžeme pokračovat dále pěšky.  
Nechceme-li si zacházet k židovskému hřbitovu, vynecháme zacházku přes Síbrovnu a po 
Strakonické silnici dojdeme k lesnické škole. Přejdeme nový železniční nadjezd, půjdeme 
ulicí Čelakovského kolem střední zemědělské školy a stále rovně, bez odbočování, třídou 
Národní svobody ke Kamennému mostu. Při této cestě si můžeme prohlédnout Václavské a 
Pražské předměstí. 
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Informace byly sestaveny před r. 2000. 
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Popis míst 
 
Otava – viz příloha P 1 
Most Fr. Šrámka – postavený roku 1990 pro objížďkovou komunikaci Č. Budějovice – Praha 
Železniční most – Písek se dočkal železničního spojení poměrně pozdě. Most byl postaven  
roku 1874 pro trať Protivín – Zdice – Rakovník, která byla uvedena do provozu roku 1875. 
Papírna – bývalá továrna. Podle ní je pojmenována i přilehlá ulice. Byla postavena na místě 
bývalého mlýna. Z výtěžku prodaného mlýna byla v roce 1716 dostavena věž ke kostelu sv. 
Václava. 
Lávka Dagmar Šimkové – novostavba z r. 2018. Autorem je písecký rodák architekt Josef 
Pleskot. Dílo nese jméno písecké rodačky a politické vězeňkyně Dagmar Šimkové, Na 
pravém břehu řeky nedaleko ní se totiž nachází vila Marta spojená s tragickým osudem 
rodiny Šimkových. 
Židovský hřbitov – byl založen roku 1876. Nejstarší náhrobek je z roku 1877. Hřbitov sloužil 
k pohřbívání do roku 1939. 
Arboretum lesnické školy – bylo založeno v roce 1913 z popudu proslulého a oblíbeného  
profesora lesnické školy Františka Salače (1882–1959), který přednášel na škole 43 let. 
V arboretu se nachází 1350 jedinců zařazených do 325 druhů a poddruhů. Arboretum není 
veřejnosti přístupné. Výjimečně, se souhlasem ředitelství školy, je přístup povolen.  
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